

LA ATALAYA

AIRE DE LA CALLE

DOMINGO DE MAYO

En la tarde azul de este domingo maravilloso, la población juvenil se veía en el Sardinero, donde jugaban al fútbol montañeses y asturianos. Esta animación nos recuerda la de aquellas otras tardes de mayo de nuestra primera juventud.

Y hela ya abolida con todo lo que representaba. Esas multitudes que esta tarde de domingo toman por asalto los tranvías hacia el Sardinero, sancionan con su gesto la muerte de la fiesta y vetusta afección.

LA FIEBRE DE LAS SUSCRIPCIONES

Estamos en la fiebre de las suscripciones. En las columnas de la prensa se simultanea la publicación de tres o cuatro listas correspondientes a otras tantas aplicaciones a la generosidad del pueblo.

BIBLIOTECAS

El presidente de la Diputación, señor López Argüello, se dirige hoy al vecindario exhortándole a crear una biblioteca en el Hospital. Muy plausible nos parece la idea.

"JUAN DE CASTILLA"

Nos ha visitado "Juan de Castilla". Viene de Madrid, donde lo ha vestido con unas nobles galas tipográficas la Casa de Victoriano Sáiz.

ARROYO, EL TRASHUMANTE

César E. Arroyo estuvo hace pocas noches en nuestra redacción. Venía de México, de paso para Marsella. Nos dijo que estaría aquí varios días; prometió volvernos a ver.

Notas municipales

Las aguas del Asón. Manifestó ayer el alcalde a los periodistas que durante su estancia en Bilbao había conferenciado con personas bien enteradas de los asuntos de aquel Municipio y le había dicho que de los proyectos presentados al Ayuntamiento bilbaíno para el abastecimiento de aguas, uno de los desechados era el referente al del río Asón.

Funerales por el marqués de Comillas

MADRID.—En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado solemnemente funerales en sufragio del alma del marqués de Comillas.

Ateneo de Santander

Sociación de Literatura. Hoy, martes, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia el catedrático de este Instituto General y Técnico don Policarpo Mingote, quien disertará acerca de "Las antiguas fiestas de mayo".

Pcos de sociedad

Ha salido ayer para Madrid la encantadora señorita Carmen Vega Porella, la cual va a examinarse del segundo año de Farmacia.

LOS VIAJES RECIOS

Los Reyes emprenden el regreso a Madrid

(Por teléfono)

UNA NOTA OFICIOSA. SEVILLA.—El presidente del Directorio ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa: "Conviene dejar aclarado que la tenaz sequía, para la que pedimos a Dios pronto remedio, ha determinado el que algunas autoridades, gubernativas y municipales, repartieran los braceros agrícolas en las fincas.

Es decir, que los obreros, repartidos para cobrar los jornales, han de hacer en forma usual los trabajos de su profesión, que aun en el caso de no ser absolutamente indispensables para la explotación agrícola, serán beneficiosos, pues el campo es agraciado y recompensa todo mimo y cuidado.

Conviene prevenir a los obreros contra los que quieran aprovecharse de las dificultades de la sequía para envenenar los ánimos.

Bien sabe el Directorio que la fórmula del socorro no es completa ni representa las aspiraciones sociales y beneficios del obrero del campo, pero es una necesidad previsor de espíritu cristiano que, bien interpretada, remedia parcialmente las calamidades. En este caso, como en todos, el poder potente del Directorio no consentirá que los egoísmos entorpezcan las soluciones que la vida impone, ni el menor asomo de coacción ni abuso que pretenda desnaturalizar los derechos fundamentales de la propiedad en la forma que las leyes han establecido y confía en que la buena fe de todos no hará precisas medidas de rigor del Gobierno, que no se omitirían en caso necesario.

TIRO DE PICHÓN

SEVILLA.—En la caseta de Tablada dieron esta tarde comienzo las tiradas para el gran premio de Sevilla. Tomó parte el Rey.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

SEVILLA.—A las seis de la tarde visitó el general Primo de Rivera el Ayuntamiento. El alcalde le expuso algunos problemas locales de urgente solución.

REGRESO A MADRID

SEVILLA.—A las nueve y media de la noche han emprendido los Reyes el viaje de regreso a Madrid. Se les tributó una cariñosa despedida.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES FRANCESAS

Triunfa el cartel de izquierdas (Por teléfono)

LAS PRIMERAS NOTICIAS

PARIS.—Ayer se celebraron las elecciones municipales de Francia, habiendo triunfado el cartel de las izquierdas. Los comunistas han perdido puestos.

OTROS DETALLES

PARIS.—Se conocen datos de las elecciones municipales de ayer, que arrojan el siguiente resultado: Unión republicana nacional, 24. Comunistas, 2. Socialistas, 6. Republicanos socialistas, 3. Radicales, 1. Radicales democratas, 3. Republicanos de la izquierda, 7. Liberales, 3.

OTRAS NOTICIAS

PARIS.—Se confirma el triunfo de las izquierdas incluso en la Alsacia, Toulouse y Burdeos. En las regiones del centro, y en especial en Orleans y Poitiers, han triunfado las izquierdas, y en particular los socialistas.

La Coral de Santander

Elección de presidente. La notable masa coral, cuyo título encabeza estas líneas, celebró junta general el próximo domingo pasado para tratar de varios asuntos de interés relacionados con el plan artístico que tiene en proyecto y a la vez para proceder a la elección de presidente de dicha agrupación.

EN LOS CEMENTERIOS

Numerosos robos sacriligos

(Por teléfono)

MADRID.—La guardia civil, que había montado sésico en el cementerio de Carabanchel Bajo, ha detenido a Manuel Villamor, de 22 años, cuando manipulaba en un nicho. Por la declaración de este detenido y de otros sujetos, se sabe que se han cometido trescientos treinta y dos robos en los cementerios de Madrid y Carabanchel, llevándose los ladrones alhajas de gran valor.

La "Casa de América"

Asamblea constitutiva en el Círculo Mercantil

A las cuatro de la tarde de anteaño se ha celebrado la anunciada asamblea constitutiva de la Casa de América en Santander, en los salones cedidos por el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

Presidió el acto don Manuel Soler, a quien acompañaban el presidente de la Comisión organizadora de la Casa de América en Santander, don Juan de la Macorra, y los demás miembros de dicha Comisión. Asistieron numerosos socios y adheridos a la nueva entidad.

El señor Soler hizo uso de la palabra para congratularse en nombre del Círculo de su presidencia por haber dado cobijo en sus nacimientos a la Casa de América. Dijo que el comercio y la industria de Santander apoyarán con todo entusiasmo la obra de la Casa de América, que consideraba trascendente no sólo para Santander, sino para España entera.

Seguidamente el señor Bonel, miembro de la Comisión organizadora, expresó su confianza en que la obra emprendida habría de ser proseguida con todo entusiasmo, y a este objeto formuló una pregunta a la asamblea sobre un punto concreto, que fue contestada afirmativamente por unanimidad.

En medio de gran entusiasmo y a propuesta del señor Macorra, se acuerda ofrecer la presidencia de honor de la Casa de América al excelentísimo señor don Ramón Pelayo, marqués de Valdeilla, como homenaje y reconocimiento por parte de los indios a los méritos del insigne patriota, contraído para con la Montaña y para con Hispano-América.

Hace uso de la palabra a continuación don Buenaventura R. Parets, que expresa su confianza en los destinos de la Casa de América y su decidido propósito de colaborar a sus fines con todo entusiasmo.

Don Manuel Soler manifiesta que el Círculo Mercantil, dando cuenta de la trascendente obra que puede realizar la Casa de América, se suscribe como socio coactivamente, y él lo hace como particular. Es calurosamente aplaudida esta manifestación.

Termina el acto a las seis menos cuarto, en medio del mayor entusiasmo. Carlos M. Conachy DENTISTA CALLE DE CASTELAR, 4

LA SEMANA FINANCIERA

Mercado de valores públicos.

Significando en este mercado la flojedad en el sentido de no avanzar las cotizaciones, aunque tampoco retroceden. El dinero, apenas un descenso se inicia, acude abundante al mercado y repone la cotización y lo mismo sucede, a la inversa, es decir, con la abundancia de papel cuando los cambios alcanzan un tipo algo más elevado de lo ordinario.

Por otra parte, aunque el dinero sigue acudiendo preferentemente a esta clase de inversiones, la cotización no puede elevarse mucho por la escasa rentabilidad neta de estos valores y los altos tipos de interés que rigen todavía para los préstamos de capitales en todas sus formas.

De las edulas del Banco Hipotecario, las del 4 por 100 quedan a 93, sin variación. Las del 5 por 100 pierden cincuenta y cinco céntimos, quedando a 100'25. Y las del 6 por 100 bajan entero y cuarto y quedan a 110'25.

Las obligaciones del Tesoro, también algo más flojas, quedan a 102'60, en la serie B, las de la emisión de abril.

Mercado de valores industriales. Siguen en baja las acciones de la Sociedad general azucarera habiendo vendido las preferentes, a perder la par. Ahora esta semana a 104 y quedan a 98, con pérdida de cinco enteros y medio de semana a semana.

El Banco de España pierde seis enteros y medio, quedando a 570. El conflicto de los billetes de 500 y 1.000 pesetas, que son rechazados por muchos de los manifestantes, ha obligado a mantener siempre un celo cuidado con todo cuanto con el crédito se relaciona, pues con facilidad puede quebrantarse por muy alto y sólido que sea.

El Banco Hispano-Americano sigue repitiendo, a 155, el mismo cambio de hace algún tiempo. Las acciones de Explosivos, muy firmes y animadas toda la semana, quedan a 398, en alza de quince pesetas. Las Alcohólicas, después de largo silencio, se hacen un día a 115.

En Bilbao, vuelven a aflojar los Altos Hornos y Resineras. Los prieros pierden entero y medio, quedando a 134. Las Resineras quedan a 182'50, en baja de doce pesetas y media. El Crédito de la Unión Minera se ha hecho esta semana a 14 pesetas por acción.

Los valores ferroviarios siguen algo flojos, aunque la especulación bajista que sobre ellos actuaba, especialmente sobre los Nortes, no consigue sus propósitos. Los Nortes, tras ligera oscilación durante la semana, quedan al mismo cambio, 378'50 pesetas, de la semana anterior. Los Alicante bajan tres pesetas y quedan a 349'50.

la misma situación anterior, de flojedad para las divisas extranjeras.

Los francos pierden esta semana cincuenta céntimos y quedan a 35'95. Las libras quedan a 33'12, en baja de cincuenta y siete céntimos de peseta. Y los dólares pierden diez y seis céntimos de peseta y quedan a 6'82.

Mercado local.

En esta semana se han realizado en nuestra plaza las operaciones siguientes: Acciones del Banco Mercantil, pesetas 16.500 a 300. Idem del Banco Central, pesetas 16.500 a 91.

Idem del Banco de Santander, pesetas 13.500 a 395. Idem de Nueva Montaña, pesetas 59.000 a 75'25. Idem del ferrocarril Cantábrico, serie C, pesetas 50.000 a 74.

Idem de la Resinera Española, pesetas 25.000 a 187 ptas. por acción. Obligaciones de la Electrica de Viesgo, del 6 por 100, pesetas 44.500 a 95 y 94'75; y 5.000 a 94'75; 15.000 a 95 y 10.000 a 94'50. Idem id. del 5 por 100, pesetas 43.000 a 82'50.

Idem de la Resinera Ruth, pesetas 2.500 a 94. Idem de la Hidroeléctrica Española, pesetas 4.500 a 83'60. Idem de la Unión Eléctrica Madrileña, del 6 por 100, pesetas 20.000 a 101'335.

Idem del ferrocarril Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, pesetas 35.500 a 65'10. Idem id. Norte, del 6 por 100, peseta 15.000 a 103. Idem id. id., primera hipoteca, del 3 por 100, nacionalizadas, pesetas 20.000 a 65'90.

Idem id. M. Z. A., serie E, pesetas 20.000 a 78'50. Idem id. id., del 6 por 100, pesetas 10.000 a 100'30. Idem id. Valladolid-Ariza, pesetas 4.500 a 93'25; y 19.000 a 93 y 93'50. Idem id. Ciudad-Real a Badajoz, pesetas 50.000 a 96'30.

Idem id. Andaluces, del 6 por 100, pesetas 6.000 a 96. Idem id. Barcelona-Alsasua, pesetas 8.000 a 94'50. Idem id. Santander-Bilbao, del 5 por 100, pesetas 6.500 a 84'25.

En fondos públicos se han negociado pesetas nominales 108.700 en la Deuda perpetua interior; pesetas 50.000 en la Deuda amortizable del 5 por 100; y pesetas 21.500 en obligaciones del Tesoro.

Sociedad "Nueva Montaña". Breve es la Memoria que acabamos de recibir, correspondiente al pasado ejercicio de 1924, y muy breves van a ser nuestros comentarios por el poco espacio de que hoy podemos disponer.

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR D. ALVARO ZUBIETA FERNÁNDEZ Doctor en Sagrada Teología y Leyes, dignidad Maestrescuela de la Catedral de Cádiz y profesor de su Seminario FALLECIÓ EN LA VILLA DE PUERTO REAL (CÁDIZ) el día 6 de mayo de 1924 RECIBIENDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE S. S. R. I. P.

VALENTER



TONICO RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE

EN
INAPETENCIAS
ESTADOS ANEMICOS
TUBERCULOSIS INCIPIENTES
NEURASTENIA
CONVALENCIAS DIFICILES



En Farmacias y Droguerías

HAPAS

HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMARES

Próximamente salidas del puerto de SANTANDER para
HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

El 13 de mayo, el vapor **TOLEDO**
El 24 de junio, el vapor **HOLSATIA**

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 540,50.
Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañía

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles dirigirse al

APARTADO DE CORREOS, 4.026.—MADRID

Compagnie Générale Transatlantique



Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 22 de mayo.
"LAFAYETTE", el 15 de junio. (Salida de Bilbao).

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA	Para VERACRUZ
En el "CUBA".....	549,50	592,75
En los demás buques de la Compañía.....	539,50	582,75

(Incluidos impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJEROS ENTEROS, COMPANIAS DE THEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo; Teléfono número 53.

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menguado para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Vapores correos españoles



Compañía Trasatlántica

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de MAYO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII

su CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

	PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para HABANA.....	535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50
Para VERACRUZ.....	585 más 7-50 id. Total 602-50
Para TAMPICO.....	585 más 7-50 id. Total 602-50

Linea a la Argentina

El día 31 de MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de junio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557,75.

Linea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

LEGAZPI

saldrá el día 6 de mayo de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 16 de mayo para Port Said, Sueva y Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

AUTOMÓVILES "BENJAMIN"

FÁBRICAS: ASNIERES (PARIS) AGENCIA: MARTILLO, 6 (EXPOSICION)

Enchufado por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-Cantilver, engrase por TECALEMIT, 5 ruedas equipadas "COMFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 10 litros, etc., etc.

PRECIOS

LUJO, torpedo, 4 asientos, 9/18 H. P. SERIE, torpedo: 4,5 asientos, 9/18 H. P.
Ptas. 6.700 Ptas. 6.100

Torpedo SPORT, 3 asientos, 9/18 H. P.: 90 kilómetros
Ptas. 6.250

PRECIOS EN SANTANDER, LIBRE DE GASTOS

SECCION DE T. S. H.: Aparatos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé-Baby



Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

	"ORIANA"	"ORCOMA"	"ORITA"	"OROPESA"	"OROYA"
10 MAYO,	"	"	"	"	"
24 MAYO,	"	"	"	"	"
7 JUNIO,	"	"	"	"	"
21 JUNIO,	"	"	"	"	"
12 JULIO,	"	"	"	"	"
25 JULIO,	"	"	"	"	"

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboá (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

	OROPESA	ORCOMA	ORIANA
Primera clase, pesetas	1.600	1.800	1.400
Segunda	1.055	1.055	905
Tercera	549,50	539,50	539,50

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander: **HIJOS DE BASTERRECHEA**

Paseo de Pereda, número 9

Teléfono número 41. Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA

No más canas ni más tintura

AGUA SALLES

PROGRESIVA O INSTANTÁNEA

Devuelve a los cabellos su primitivo color

Se vende en todas las principales PERFUMERIAS, PELUQUERIAS y BAZARES

AGENTES **J. URIACH & C.**
Bruch, 49. - BARCELONA



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez, Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

ANUNCIOS BREVES

Jabón "Uzum" Limpia sin agua toda clase de manchas. Pídase en droguerías y en la casa depositaria, "La Carpeta", Escalerillas del Puente

Ocasión! Lote de sellos para colección; valor por catálogo 9 000 pesetas. Véndese en 1 500 pesetas. Informarán Papelería "La Carpeta".

Se vende en Brilla Vista (Cueto) una hermosa finca con agua propia, garaje y cuadra, jardín y huerta. Precio económico. Informarán: Doctor Madruga, cañicrifa, de once a una. También vendiendo pisos baratos de 5 000 pesetas para abajo, en Santander.

Camisas de caballero
Por dejar de trabajar el artículo de camisería, se liquidan todas las existencias a precio de fábrica. Camisas desde 9 pesetas.—LA MAR, Atarés, nes, 1.

Se alquila casa nueva y amueblada junto a la estación Góbardo cruce de carretera y río Saja a pocos pasos. Informar Manuel Domínguez, Góbardo (provincia de Santander).

Alquilo chalet con cuartos de baño, amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Se alquila un piso con huerta, hermosa situación. Informarán en esta Administración.

APROVÉCHENSE
Procedente de una distinguida casa, vendo de ocasión todos sus muebles y objetos. EL ARCADE DE NOE, V. lasco, 17.

Fábrica de conservas
de pescado se traspara en magníficas condiciones para conlunar el negocio.—Da razón "La Maruca", Sanja.

Caballero de ea habitación ca a familia. Diríjase esta Administración R. P.

Automóvil overland, cinco plazas, seminuevas, ruedas metálicas, dos sin estrenar, de recambio, verdo toda prueba. Informe esta Administración.

Sanatorio de altura
Gredos-La Serrota (Cerro de la Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Suiza en España Especial para enfermedades del aparato respiratorio, raquitismo, anemia, neurastenia, etc. Automóvil. Pre los módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma Marcelino S. Santuola (Martillo) 5 Santander.

Decidase y compre os chocolates. Carloga. Será mi mejor cliente. Marina, 2, y Casa del Manco.

Accidentes del trabajo, seguros
consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5, entresuelo.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925 Modelos de las principales fábricas de Europa

PRECIOS ECONÓMICOS
CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA
Alameda Primera, 14 - DROGUERÍA y PERFUMERÍA - Tel. 5-67



Compañía Trasatlántica

VIAJES A ROMA

El vapor "Antonio López" saldrá de Barcelona el 25 de mayo para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones. Para más informes dirigirse a sus agentes y Agencias de viaje.



Empatan a tres tantos en el primer partido

EL DÍA DEL DOMINGO

...TRAEN ESTOS LODOS...

EL SEGUNDO TIEMPO

La tarde es espléndida. Al campo acude la gente en toda clase de vehículos. El Sardinero, desde las primeras horas de la tarde se vio animadísimo. Hacia los campos se formaron hileras humanas, ávidas de presenciar la lucha entre astures y cantábricos. Pero resultó más tarde que no era tanto como fuera de desear.

Bien es verdad que no faltó periódico que restara importancia al espectáculo, aunque éste, por el solo hecho de correr a cargo de los seleccionados de dos regiones, tenía todo el interés del público y merecía el de la prensa, unánimemente. Pero no lo creyeron así algunos colegas, entre los que existe en pie un pleito con la Federación y de aquí que ellos justifiquen su actitud, no solamente para no apoyar nada razonable de la Federación, sino que les sobra para justificar la sistemática batalla que la están dando desde hace algún tiempo a esta parte.

Y de aquí, que ante las cosas personalísimas de ellos, Cantabria, que era la que salía al campo, resultara, sino menospreciada, no atendida, por lo menos cual se merece que lo haga un periódico de la región. Se puede combatir un procedimiento o fórmula federativa, pero no posponer al equipo representativo por unos "dimes y diretes" con o sin justificación. Estos dimes y diretes tienen otros arreos más adecuados y de igual a igual. Esto es lo que queremos que proceda. Pero Cantabria, Cantabria está por encima de todo y de todos ellos. Al menos así pensamos nosotros, y lo contrario, ni podemos admitirlo, ni debemos ampararlo. ¿Estamos de acuerdo?

La provincia y el partido

Dado el carácter regional que se dio al encuentro, ya que el nombre de su región llevaba la provincia respondió a la expectación de él. Sobre todo Torrelavega y Reinosa. De aquella acudió al Sardinero toda la población, que es muy numerosa. De Campoo también abundó la gente. De uno y otro lado, había jugadores en el equipo.

Y de aquellas localidades como Santaña, Castro, Solares, Laredo, Guarnizo, Astillero, Barreda, etcétera, también vimos en el Sardinero a muchos aficionados. Y era natural. El domingo se jugaba Cantabria una carta a su regionalidad deportiva compitiendo con Asturias. Luego la expectación estaba indicada. ¿Qué menos puede hacerse, sino sentir amor y grande por lo de uno o por lo que a uno representa, defendiendo su nombre?

En fin, muy honrados podemos estar con la deferencia hecha por los "de pueblo", que diría el otro, recibiendo el carácter regional que se dio al encuentro, ya que el nombre de su región llevaba la provincia respondió a la expectación de él. Sobre todo Torrelavega y Reinosa. De aquella acudió al Sardinero toda la población, que es muy numerosa. De Campoo también abundó la gente. De uno y otro lado, había jugadores en el equipo.

biendo la agradable visita de los aficionados de la provincia. A ellos, nuestro saludo y nuestro reconocimiento más sincero.

Horas antes...

De que la provincia dió un contingente muy importante de aficionados, lo demostró la cantidad de automóviles y autocars que se vieron en el interior de los campos y en sus proximidades.

Los vehículos daban un aspecto de gran fiesta en la segunda playa. Por todas partes nos encontrábamos con caras amigas. De Asturias también eran numerosos los aficionados que habían acudido a presenciar el encuentro y entre estos vimos al internacional Manolo Meana, a compañeros de Gijón y al veterano ciclista Hevia, que de paso, nos habló de la Vuelta a Asturias, en la que esperan que participen algunos de nuestros ases.

Por fin salen los astures

Lucen camisa blanca. Oyen una cariñosa ovación y se ponen a pelotear frente a una de las puertas, bajo la cual se colocó el segundo as de los guardametas, actualmente algo olvidado, pero bien de "forma".

Cantabria, la roja

No han pasado cinco minutos y aparecen en el campo los cantábricos. Visten camisetas rojas con un escudo de la Federación.

Se repiten los aplausos y se repite el peloteo en la puerta que da entrada al fero.

Pasan unos momentos y una nueva ovación nos anuncia la salida de

Los jueces de campo y línea

Miguel Blanco, del Colegio de Asturias, es el encargado del arbitraje. En su ayuda salen Pene Gómez y Romualdo Balbás, presidente y tesoroero, respectivamente del Colegio de Cantabria.

Saludos, flores, cortesía.

Se saludan los capitanes Oscar, por Asturias y Santiuste por Cantabria, con los jueces y entre sí, cambiándose unos preciosos ramos de flores.

Oscar, se dirige a la tribuna ofreciendo el de los asturianos a la distinguida señorita Sara Alvarez, hermana del presidente de la Federación Cantábrica y Santiuste entrega el de los cantábricos al presidente de la Federación asturiana, señor Blanco, para que éste le entregue luego a la aristocrática y bella racinista señorita Liberica Agüero, llamada canitana del Racing por su cariño y admiración al equipo campeón.

COMO SE JUGO EL PARTIDO

Las alineaciones

ASTURIAS:
Oscar (cap.)
Boloado-Trucha
Bango-Miguel-Menéndez
Domingo-Armando-Herrera-Abdón-Quirós
Amós - Clemente - Quirós - Lucube
Pagaza
Orúe-Jáuregui-Montoya
Jorge-Santiuste (cap.)
Sáinz

Los primeros momentos

Saca Cantabria y avanza con gran movilidad, pero sin resultados, por parte bueno de Bango que recoge Herrera y corta Santiuste enviando fuera.

Pasan unas jugadas de tanteo y nerviosidad, intervinieron las defensas de uno y otro bando con seguridad y destacándose bien pronto la clase especialísima del reinosano Jáuregui, cuya distribución práctica de juego empieza a admirar a la gente. Este joven y valiente muchacho, quiere que la iniciativa del juego sea llevada por la derecha, creyendo que es Pagaza quien puede—como otras veces—dar el triunfo a su equipo. Pero esta vez se ha equivocado Jáuregui Pagaza no está en su tarde.

Hay dos o tres decisiones de Blanco que se aplauden.

Jáuregui corta a Domingo y pasa a Quirós que hace magistral cambio a Amós, pero éste no puede alcanzar.

El primer corner

Es contra Asturias y lo lanza bien Pagaza, quien vuelve a intervenir para mandar fuera.

Lucube recibe un encontronazo sin consecuencias mayores.

Una buena parada

A castigo de un orsay de Pagaza, se ve un buen avance de Montoya, el que termina por mandar al centro. Empatran rápido Quirós y tira gran chut que obliga a Oscar a hacer la parada de la tarde, que es muy aplaudida.

Y Asturias avanza sin consecuencias.

Coge Amós pase de Montoya a castigo, y centra bien, pero falta Lucube lamentablemente. El público se mete con él.

Dominio de Cantabria

Se afianza el dominio cantábrico y Santiuste juega adelantado, cortando con la cabeza con tranquilidad algunos pases.

Quirós vana embarullado, cual en él es característico, pero de una manera brava. Lleva la pelota a terrenos contrarios. Produce barrullo y termina por chutar, aunque flojo y determinado Oscar. Este es atacado por Amós, Quirós y Lucube, perdiendo en el ataque la pelota, que no fué milagrosamente a la red. Una pierna defensiva llegó a tiempo para desparjar.

Amós y Clemente

Colaboran bien y mucho. Ellos fueron los que crearon las situaciones de peligro en la meta de Oscar. Amós bien.

Corner de Pagaza bueno, sin resultado.

Avanza Asturias y Blanco no ve la colocación en orsay de alguno de los astures, lo que pudo haber costado un tanto a Cantabria, pues ante la claridad del fuera de juego, se pararon algunos defensores rojos.

Jáuregui...

Fué el mejor medio y acaso el mejor de su bando. Cortando y mandando, fué una cosa admirable. Notándose tan solo el poco acierto de Lucube, Quirós y Pagaza, en cuantas ocasiones recibieron pases de él.

Hay un avance de los blancos y Armando termina por lanzar sangrado, pero mandando fuera.

Insiste Cantabria en su dominio y vuelve a ser Jáuregui quien lleva la dirección del juego. Pasa a Quirós, éste a Lucube, cuando estaba solo y éste, nervioso falla. El público se mete con él y con el presidente de la Federación.

El primer gol de Asturias

Continuaba el dominio de los cantábricos, cuando Armando, desde su driblando bien y ágil a Orúe, Jáuregui, que cae y por último a Jorge, pasando al centro en el momento mismo que Santiuste se disponía a entrar. Esto, naturalmente deja en total desamparo el centro de la puerta y Abdón recibe el pase sin contrarío enfrente y fusila el gol, obtenien-

El desenfreno contra la Federación, (?) ha llegado a culminar en el "sumum".

¿Qué de quién es obra todo ello? De la ambición, a cuyo abrigo han nacido pasiones tan poco recomendables y tan poco deportivas como los odios personales y las envidias.

Desde que la actual Federación actúa, no ha sido posible la normalidad. Ha habido obstruccionistas, que convertidos en verdaderos misioneros del odio, han extendido su radio de acción a no pocas personas, creando enemigos de la autoridad deportiva. Y así se ha llegado a la formación de un grupo de ejército que en vanguardia, ampara a determinados elementos directores, no ocultos en sus campañas insistentes, aunque dignas éstas de mejor causa y más deportiva finalidad, que la de perturbar o tener perturbada a toda una región.

No ocultos, decimos, pero no todos los defendidos por la justicia, la razón y el espíritu de deportividad que exige a quienes de ello pregonan a través de su misión, creando odios y rencores.

Contra éstos vamos y contra la vanguardia que los sigue, volando por la normalidad de nuestro fútbol, lo haremos a la vez, por nuestro buen nombre de región, que ambiciona presentarse ante España como deportiva, y que si no lo puede hacer en toda la intensidad que se merece y que nosotros deseamos, es, precisamente, por el escándalo que se inició hace más de un año y que todavía continúa, merced a esa actividad de los "misioneros del odio".

Hay otro factor junto a esta vanguardia. Hablamos por cierta clase de prensa.

Téstitos mudos de cuanto viene ocurriendo, hemos llegado al presente momento crítico, en que ya nos parece necesaria nuestra intervención.

La persistencia de ciertos compañeros, en perseguir día tras día y semana tras semana a la Federación y más que a ésta a la persona de su presidente, nos parece una cosa desmedida en el sistema, en la forma y en el fondo.

Y mucho más todavía, si se llega a tener el acreditado valor de falsear una verdad, para hacer uso de la persecución personal de que es injustamente objeto el señor Alvarez.

Con todas estas cosas y valiéndose del arma de la pluma libre, se persigue con saña y casi siempre injustificadamente, al organismo federativo no como tal organismo, sino por que éste está presidido por el citado señor, que es contra quien laboran los incansables propagandistas a que antes hemos aludido.

Y no ya como cronistas, también c. pluma libre, sino como deportistas de una era que dicen fué del palo, hemos de salir ante la campaña que sistemáticamente se le hace a quien hasta el presente es merecedor de la confianza de una mayoría muy considerable de clubs y de personas.

No queremos decir que se deje de censurar al organismo federativo, si éste, bien por error o abusando de su autoridad, cometiera tropelía alguna contra determinados elementos. En casos de error, hay que censurarle y se le debe censurar. Pero cabe duda que estas censuras pueden tener un límite de lenguaje y otro de intención,—o más claro, ser ecuánimes—y no el tono hasta de agresividad de que se le viene haciendo objeto al señor Alvarez?

No hay razón que disculpe la actitud de estos compañeros, que desquiciando las cosas y confundiendo su misión, alteran o dan motivo para alterar a la afición, azuzándola en cuantas ocasiones creen ver, oír u "oler" algo.

Reconozcan que ello viene a malear el ambiente deportivo, sumando a su obra a aquellas gentes fácilmente impresionables y algo alejadas generalmente, del cómo se vive en la Federación. Y esto no es hacer labor de cultura deportiva. Esto no puede tener más que el alcance lamentable que tuvo en algunas ocasiones y que el domingo por la noche volvió a repetirse.

Consecuencia de las campañas activas, insistentes y poco justas, las más, que se vienen haciendo periódicamente contra la persona del presidente de la Federación, fué todo cuanto ocurrió el domingo tarde y noche. Los dos tantos que marcó Asturias y el que fracasara Lucube en los primeros momentos, ciertamente ex-ceto, era culpa de Roberto. Así lo decía gente que estaba en la "grada grande", más conocida por la "de los malditos". Y el espectáculo fué bochornoso, de una incultura que no admite disculpa, fueran obvios o grandes quienes en los gritos participaran.

No queremos nosotros disculpar tampoco al presidente, que fallado a presencia de su esposa y de su hermana, e indignado por el proceder escandaloso de aquella gente, tuvo el valor de dirigirse a ellos y estos de callarse, aunque al volver la espalda iniciaran de nuevo los gritos, etcétera. Pero convegnamos que el espectáculo no era para soportarlo ni poco, ni mucho, ni nada. Y quizá, otra persona en el caso de Roberto, hubiera hecho a estas horas un escarnio ejemplar con alguno de los dirigentes de esa vanguardia llevada tan fácilmente de las impresiones que reciben un día y otro día, de los misioneros de odios.

Y el día de ayer, por todas estas cosas, tuvo un epílogo desagradable. Por la noche, según referencias que nos han sido facilitadas, el señor Scilla, presidente que fué de la Federación Regional Cantábrica en su nacimiento, visitó al que le sustituyó en el cargo y que actualmente sigue defendiéndole, señor Alvarez, para pedirle a éste ciertas explicaciones sobre no se qué palabras vertidas en el campo del Sardinero durante el partido.

Conversaron no muy serénamente los citados señores, hasta que la discusión llegó a agriarse, y ya en éste plan, se dió el escándalo. Se fueron a las manos expresidente y presidente, dando lugar a que interviniera la autoridad.

He aquí el epílogo del día de ayer, para mayor desagrado, después del resultado poco halagüeño que se obtuvo en el campo de juego.

He aquí las consecuencias de todo, si es que aquí terminan, que no lo sabemos...

PEPITO PEDAL

do el primero para su región, oyendo palmas.

Y se acabó el dominio de Cantabria, nivelándose la lucha, surgiendo a los 31 minutos

El segundo de Asturias

Fué también por el lado de Jorge y después de burlar Domingo a Orúe y a Jorge, internándose tanto, que desde casi la línea de corner, cerca ya de la puerta, lanza suave y logra acertar en portería y obtener el segundo tanto. Causó una gran impresión en el público, por lo inesperado, desde aquella posición, y se reanudaron las peticiones y protestas al presidente de la Federación Cantábrica.

Dominio de Asturias

Y ante el "pitoreo" del público, decayó algo la moral de los regionales de Cantabria y mucho el calor del público. Todo lo supo aprovechar bien Asturias, indudablemente.

Pasan sin grandes apuros unos cuantos minutos y Pagaza termina por avanzar, y acaba por perder una jugada más. Trucha le vigila de cerca y Menéndez está siempre encima de él. Pero no obstante, le perjudicó su juego característico de consumir demasiado la jugada.

Decae el juego y ya las incursiones se suceden a intermitencias cortas.

El gol de Cantabria

Pagaza hace un nuevo avance y al ser atacado y al entrar, el pelotón se estrella en Trucha, silbando Blanco mano del defensa asturiano, e indicando el penalty. Nosotros nos que-

Otro tanto de Cantabria

Buenos principios, Cantabria empezó a buen tren y con deseos de complacer al público y a la vez, de vencer sobre Asturias.

Y a los dos minutos escasamente y a avance de Quirós, éste suelta un enorme chut que repele con estrépito el palo y que Lucube recoge y devuelve hasta las mallas, para apuntar en el tanteador el primer empate a favor de los suyos. Se aplaude la jugada mercedamente, menos por muchos de la grada grande.

Reacciona Asturias

El empate hizo reavivar a los asturianos y tuvieron unos momentos de acoso y dominio, pero seguidamente vuelve a normalizarse el juego y se pelotea de un lado para otro. Pagaza sigue desafortunado en sus intervenciones, que fueron muchas y Clemente y Amós continuaron siendo los delanteros de peligro.

Empuje de los cantábricos

Fué grande, sin duda, pero inajustado, sin acoplar lo bastante, para que diera los frutos del desempate. Dominaron, pero la defensa asturiana se mostró con mucha entereza, despejando tanto de bola como de cabeza. Sobre todo Trucha.

Un "cañonazo" de Pagaza

Desde luego, a Paquero no le satisfacía su actuación. Estaba disgustado porque él no podía hacer alguna de las suyas. Y las esperaba, y hacía por ello, hasta que logró en un momento hacerse de la pelota y acercándose solo, lanza formidable tiro que repele la esquina del poste y que yendo a los pies de Lucube, éste, aprovechado, como siempre, recoge y lanza rozando el larguero.

Amós saca un corner contra Asturias y a la buena ejecución se opone Oscar, saliendo y alejando.

Juego insulso

Decayó unos momentos el juego y tan pronto avanzaba Asturias como avanzaba Cantabria y siempre sin frutos. Pero en un avance de Domingo, Jorge tiene la desdicha de incurrir en penalty, por mano y de esta

COMENTEMOS LO QUE VIMOS

Filmado que ha sido el encuentro, justo es que dediquemos unas líneas a comentario o apreciación.

En primer lugar, diremos que el encuentro no fué todo lo sensacional que se esperaba, pues pronto se dejaron sentir las faltas de algunos titulares, tan necesarios para que el once de Cantabria resultara de toda confianza, como lo son el internacional Oscar y Naveda.

Sus sustitutos, aún estando voluntarios y decididos a laborar por el triunfo de su región, no pudieron hacerlo, ante la falta de condiciones bastante para conseguirlo. Jorge y Quirós fueron dos sustitutos, que sin "racasas" nos hicieron recordar en todas sus intervenciones a Oscar y a Naveda.

Además, ciertamente que Lucube no estuvo todo lo afortunado que ha estado en otros partidos, aunque los dos tantos que obtuvo, le afirman en su fama de jugador habilidoso y bien colocado, que no es poco pedir en un interior derecha, después de la arrojada falta de Finina.

Y dicho esto, dejemos a los foraseros las primicias del juicio.

El once astur

Su característica, sin estar definida lo bastante, es buena. Posee en conjunto una rapidez superior a los cantábricos, especialmente en su ataque, aunque en éste hayamos creído que con frecuencia se realiza el pase corto, de no malos resultados en el partido del domingo, ante los medios de Cantabria, poco firmes a marcar.

Sobre todas las deficiencias que quedan observarse en el equipo asturiano podemos subrayar una: La carencia de chut de su línea "perforadora", ya que los tantos en realidad, no fueron obra de "tiros" que puedan caracterizar de chutadores a sus delanteros. Fueron consecuencias de jugadas individuales llevadas a feliz término, pero no fáctica de éxito, regularmente.

De los cinco atacantes, el mayor Domingo, que colocó buenas pelotas a sus interiores, corriendo bien la línea en las veces que le hicieron colaborar, que no fué muy frecuentemente. Sigue a este extremo, la revelación de Asturias; su delantero centro Herrera, de quien no hemos de juzgar nada, ni en favor ni en contra, por haber apenas actuado. Ahora bien, se le conoce que está recientemente iniciado en competiciones de alguna altura por la colocación que adopta, fuera de juego, aunque en él se ve porvenir. Los interiores Armando y Abdón, aceptables; mejor Armando, sobre todo en los destellos de personalismo y en pase corto. Abdón supera a Barril, a juicio de Fernando Villaverde? Con sinceridad creemos que es otro valor distinto en lo que a resultado positivo se refiere, aunque bien pueda ser que no esté en la forma de entrenamiento necesaria; pero que es más que Abdón, no podemos dudar-

El "rojo" cantábrico

Diríamos el "rojo" y el "bojo", pues siempre coincidimos con una gran mayoría, al decir que la falta del delantero centro Oscar, es la falta de medio equipo. Su iniciativa, su distribución, a base de grandes y bruscos cambios, para empujar después; su potente chut, no ya con la izquierda como en sus comienzos de jugador bueno, sino también con la derecha, hacen de él un jugador formidable y de serio peligro para cualquier guardameta. Y Quirós, ciertamente, cumpliendo y con voluntad, no merece del contrario la atención que merece un Oscar, y a esto supone dejar más libres a los interiores, ante la preocupación por él.

El ataque del domingo estuvo totalmente desfilvanado, desde el centro a derecha. Quirós no respondió a las exigencias del partido y Lucube hizo una actuación mediocre y nerviosa, desaprovechando buenas jugadas. Pagaza incierto y más que incierto, inseguro en la realización de

Trucha, portero

En vista de la lamentable baja de los asturianos, Trucha se decide, por mandato, a ponerse la camiseta de Oscar y a cubrir su puesto. Menéndez pasa entonces a defensa y Corrujedo a medio. Y así, continúa el encuentro que a partir de este momento fué de completa insulseez, hasta su terminación, con tres a tres en el marcador.

El accidente de Oscar

A una arrancada de poder de los rojos, Trucha cede corner que tira Pagaza bien, sobre los terrenos de Oscar.

Hacen por la jugada, valientemente, Clemente, Amós y Quirós, que obligan a salir de su puerta a Oscar, recibiendo éste un golpe de Quirós, cayendo ambos al suelo y soltando entonces Oscar la pelota. Lucube, bien colocado, volvió a marcar, apuntándose el tercer tanto, que fué el segundo empate.

Han pasado 33 minutos y el juego se ha suspendido por no incorporarse Oscar. Es atendido por varios jugadores y trasladado a la caseta.

La "racha de orsays"

La hubo en esta segunda mitad y fueron vistos y no vistos por Blanco. Al equipo cantábrico le pasó un clarísimo y al de Asturias le castigó tres o cuatro seguidos, sobre todo a Herrera, que sólo se metía en fuera de juego, con la consiguiente indignación de Fernando Villaverde.

Y pasada que fué esta racha, vuelve el dominio racingista y surje

El accidente de Oscar

A una arrancada de poder de los rojos, Trucha cede corner que tira Pagaza bien, sobre los terrenos de Oscar.

Hacen por la jugada, valientemente, Clemente, Amós y Quirós, que obligan a salir de su puerta a Oscar, recibiendo éste un golpe de Quirós, cayendo ambos al suelo y soltando entonces Oscar la pelota. Lucube, bien colocado, volvió a marcar, apuntándose el tercer tanto, que fué el segundo empate.

Han pasado 33 minutos y el juego se ha suspendido por no incorporarse Oscar. Es atendido por varios jugadores y trasladado a la caseta.

Trucha, portero

En vista de la lamentable baja de los asturianos, Trucha se decide, por mandato, a ponerse la camiseta de Oscar y a cubrir su puesto. Menéndez pasa entonces a defensa y Corrujedo a medio. Y así, continúa el encuentro que a partir de este momento fué de completa insulseez, hasta su terminación, con tres a tres en el marcador.

Teléfono de "LA ATALAYA" 139

(SIGUE A LA VUELTA)

Sociedad Cooperativa Ciclista lesionado y niña herida

Nueva Montaña (Santander) 30 de abril de 1925. Señor director del periódico LA ATALAYA.—Presente.

Muy señor nuestro: En nuestra representación y en la de los demás socios de la Cooperativa "Montaña", de la cual somos presidente, tesoro y secretario, sociedad constituida para la construcción de un grupo de 16 casas baratas con arreglo a la Ley en el barrio de San Martín de Peñacastillo, en sitio próximo a las fábricas de Nueva Montaña e Industrial Resinera, a usted atentamente exponemos.

Que hallándonos muy agradecidos de D. Luis Pombo como "iniciador" y cooperador de la obra que vamos a realizar, y también como cooperadores D. Bartolomé Darnis, de la Sociedad Nueva Montaña y D. José Ortiz, gerente de la Industrial Resinera, por haber contribuido, el primero, como decimos, con su iniciativa y cooperación, antes como gerente de la Industrial Resinera y después desde la Corte, a toda la tramitación del expediente, y los otros dos señores, en representación de esas grandes industrias, dándonos para esta obra un pazo de cien pesetas por cada uno de los carros de tierra de los veinte que vamos a ocupar, piedra, polvillo de cemento y todos los materiales de un barrio de casas derruido por la edificación de la Resinera.

Ya que de estos señores hablamos nos vemos en la obligación de consignar nuestro agradecimiento a todas las personas que a ello nos han prestado apoyo, su concurso de un modo o de otro.

Don Juan García Castillo nos ha facilitado la forma de pago de terreno, a quien se lo hemos adquirido, encontrando en él toda clase de facilidades; don Antonio Labad, abogado; a este señor le hemos molestado muchísimo y fué quien por la indicación del señor Pombo empezó el expediente, hizo varios escritos y no ha querido cobrarnos nada; el señor Arias, inspector del trabajo; señores Cantero, empleado del Ayuntamiento de esta ciudad; Marino Coterillo, administrador de la Sociedad Nueva Montaña; José Elola, administrador de la fábrica de cemento; Ramón San Millán, delineante, y don Máximo Tausent, cuando fué director técnico de la Industrial Resinera, hombre afabilísimo y de grandes atenciones con estos obreros.

Por estos hechos, señor director, hemos acordado la fecha del 17 de mayo próximo para la colocación de la primera piedra, después de una misa de campo en el lugar donde se ha de llevar a cabo la edificación, si nuestro ilustre Prelado nos lo concede y a continuación un pequeño banquete homenaje como prueba de gratitud a los Sees. Pombo, Darnis y Ortiz y para divulgar este hecho social oudimos a usted suplicándole su apoyo con el fin de que todos los obreros se den cuenta de él y sirva de ejemplo en otros centros fabriles.

La tarjeta para el homenaje se puede recoger hasta el 12 de mayo por el precio de 8,50 pesetas en el kiosco estanco que está en los jardines del Paseo de Pereda, enfrente al café del Boulevard.

El presidente, Silvano Recio; el tesorero, Manuel Ruiz Cuevas; el secretario, Apolinar Eslrada.

EN ALICANTE General gravísimo (Por teléfono)

ALICANTE.—El general gobernador don Cristóbal Bermúdez de Castro se halla enfermo de gravedad a consecuencia de habersele agudizado una antigua lesión arterio-cardíaca.

La enfermedad se ha complicado. Hoy se ha celebrado consulta de médicos, los cuales certificaron la gravedad del enfermo.

Parece que se hace indispensable amputarle una pierna.

Se ha teleografiado al gobernador militar de Gerona, don Luis Bermúdez de Castro, hermano de don Cristóbal, y al doctor Goyanes, de Madrid, por considerarse su presencia necesaria al lado del enfermo.

Los atropellos de un autobús (Por teléfono)

MADRID.—En la calle de Génova, el automóvil que hace el servicio de la Glorieta de Bilbao a Torrijos, al hacer un viraje rápido para evitar un choque, montó en la acera, alcanzando a los barrenderos Fernando Latorre y Valeriano Martín, resultando el primero con lesiones y el segundo con heridas de pronóstico reservado.

Dos transeúntes: Angela Fuente, de catorce años, y Antonio Dubois, resultaron también alcanzados, sufriendo lesiones leves.

El conductor del vehículo fué detenido.

El Juzgado intervino en el suceso, tomando declaración a los heridos y a los testigos.

El conductor del autobús ha dicho que se encargó del vehículo en la calle de Goya, porque el chofer le dijo que se había reventado la caja de engrase, y al llegar a la calle de Génova patinaron las ruedas y por evitar el choque hizo un viraje, meliéndose en la acera.

Sección marítima

Movimiento de buques en el puerto

Entradas: "Covadonga", de Gijón, con carbón. "Cabo Sacratif", de Bilbao, con carga general. "Carlitos", de Avilés, con carbón. "Angeles", de Gijón, con carga general. "Kockland", de Bilbao, con carga general. "Start", de Oporto, en lastre. Despachados: "Start", para Cardiff, con mineral. Citaciones Se interesa la presentación en esta Comandancia de Marina del piloto don Antonio Arcevala Almeida, para entregarle su título, y del marino Félix Bolado Cabrales, para entregarle su cartilla naval y una cantidad.

Suscripción para el nuevo hospital

Suma anterior, 35.473,55 pesetas. Don José de Bilbao Azcozra, 500 pesetas; recaudado entre los obreros de la Cantera "El Mazo", de don José Bilbao Azcozra: Tomás Serna, 11 pesetas; Clemente González, 4; Manuel Fernández, 6,50; Emilio Saleiras, 10; Andrés Iglesias, 6,50; Julio Saiz, 6,50; Casimiro López, 6; Ambrosio Gómez, 3; Domingo Bezanilla, 3; Francisco Cuartas, 4; Francisco Reigadas, 3; Miguel Peña, 3,50; Juan Manuel Pereda, 5; Segundo Arroyo, 6,50; Gerardo Gómez, 4; Darío García, 5,50; Francisco Sierra, 3; José Teja, 4; Romualdo Aguado, 2; Tomás Rodríguez, 0,50; Evaristo, chófer, 1; Demetrio Echevarría, 4; Santiago López, 5,50.—Total 108 pesetas.

Donativo de los serenos particulares de Santander: Jesús Fernández, sereno del paseo de Canalejas, 5 pesetas; Bautista Bermejo, de Daóz y Velarde, 5; Bienvenido Hoyas, de la Cuesta del Hospital, 3; Marcelino Parriego, del Martillo, 5; Segundo Ortiz, del Sol, 5; Salustiano Rodríguez, de la Compañía, 5; Waldo Astuy, de Santa Clara, 5; Deogracias Hernández, del Peso y Lealtad, 2; José Pérez, de San Francisco, 2; Bonifacio Corrales, de la Plaza de la Esperanza, 2; Domingo Rodríguez, de la Primera Alameda, 2; Victoriano de la Iglesia, de Velasco, 5; Antonio de la Iglesia, de la Cuesta de la Atalaya, 2; Hilario Ortega, de Castelar, 3; Manuel Hernández, Hernán Cortés y Colosía, 5; Gervasio Castañeda, del Puente, 5; José Méndez, de la Cordia, 5; Paulino Gato, de la Blanca, 5; Eugenio Martínez, de Méndez, 5; Francisco Calzada, exsereno de Santa Clara, 5.—Total 81 pesetas.

Suscripción abierta por el Centro recreativo y cultural de Campogiro: don Antonio Lamera, 5; Alfredo Pérez, 1; Alejandro Movellán, 3; Alejandro Varea, 0,50; Avelino Escobedo, 1; Alberico Pardo, 50; Antonio García, 2; Aureliano Varela, 2; Benito Martínez, 1; Ceferino Rodríguez, 5; Castor Salas, 2; Casimiro Ruiz, 2; Carlos Escalante, 2; Domingo Díez, 2; Demetrio Lasta, 2; Domingo Diez, 5; Eulogio Álvarez, 1; Eleuterio Elizalde, 5; Epifanio González, 5; Esteban González, 4; Emilio Valdeolivas, 5; Epifanio Puente, 2; Evaristo Hernández, 2; Eduardo Agüero, 0,25; Estanislao Abad, 2; Fernando Rodríguez, 5; Fernando Trueba, 5; Francisco Umbria, 5,50; Francisco Fernández, 25; Francisco Mateu, 5; Francisco Gimiano, 5; Francisco Bastante, 1; Fortunato Arenal, 5; Faustino Cavadas, 3; Fernando de la Cruz, 5; Genaro Baldizau, 1; Jerónimo G. Villalobos, 2; Gregorio Torrijos, 1; Guillermo Pereira, 2; Hijas de Soto, 5; Isaías de la Cruz, 2; José Agudo, 25; José San Emeterio, 3; Jesús de Cospedal, 10; Justo Pérez, 5; José María Cortiguera, 2; Julián Bauquells, 2; José Reif, 2; Julián Álvarez, 1; Juan Pereira, 2; Julio Saiz, 2; Julián Fernández, 5; Juan Bertoli, 5; Luis Gómez, 2; Lorenzo Cobbs, 0,30; Luis Velarde, 5; Leopoldo Fernández, 25; Modesto Sánchez, 2; Manuel Gago, 1; Marcial Sánchez, 2; Manuel Reigadas, 4; Miguel Pereira, 1; Miguel González, 2; Manuel Mirzo, 1; Máximo Arenal, 1; Nicomir G. Villalobos, 2; Pedro Guisasa, 1; Pedro Arrozamba, 0,50; Primitivo López, 0,25; Román Baldizau, 5; Ramiro Díez, 5; Rosendo Lanza, 5; Ramón Queipo, 4; Sotero Gil, 1; Timoteo Castillo, 1; Teodomiro Arrienza, 0,50; Teresa Azpeitia, 0,50; Valentina Saiz, 0,50; Fernando Herrera, 3.—Total 325,80 pesetas.

Total general, 36.488,35 pesetas.

Peleas de gallos

Con gran animación se celebraron las del domingo pasado en el circo galdístico de "El Alcázar", que dieron el resultado siguiente: Hermida-Camelia, 3-3, contra Las Presas, 3-2, ganando el gallo de Las Presas.

La Callealera, 3-3 1/2, contra Las Presas, que suelta otro del mismo peso. Hacen una bonita pelea, perdiendo la Callealera su gallo, que demostró mucha raza.

Fénix-Abandonada, 3-5 1/2, contra Las Presas, 3-5, tuertos los dos. Son dos gallos de romería, que se castigan pronto y bien, quedando ambos ciegos, por lo que hacen tablas por separación.

Maliaño, 3-6 1/2, contra Garaje Mazas, con otro gallo del mismo peso. ¡Y qué gallo! Se acuerda de la gasolina, abre el acelerador y, a todo meter, gana a su contrario.

Maliaño, 3-9 1/2, contra La Carpintera, 3-7 1/2, tuerto a derecho. Gana Maliaño en una pelea sosa, por algo esencial que le faltó al contrario.

Maliaño, 3-10 1/2, contra Hermida-Camelia, otro del mismo peso. Después de una pelea regular, la da por tablas al señor presidente; pero pedido gallo de carne por el gallo de Hermida-Camelia, resulta huído el de Maliaño y pierde.

Maliaño, 3-10 1/2, contra La Carpintera, 3-11, ganando Maliaño. En resumen, una buena sesión, con tres peleas monumentales, dos aceptables y dos medianas. CHE

La temporada taurina (Por teléfono)

EN MADRID

MADRID.—Ayer se celebró la tercera corrida de abono lidiándose ganado del marqués de Villanueva, que estuvo bien presentando, aunque con escaso poder, dejándose torear.

Luis Frege estuvo regular con el capote y la muleta. Al primero, después de cinco pinchazos, le largó una estocada defectuosa. Al segundo le recibió un pinchazo y una estocada de travesía.

Valencia II fué ovacionado con el capote, estuvo valiente con la muleta y mal con el estoque. Recibió dos avisos.

Algabeño mostróse valiente con la muleta en su primero, agarrando una buena estocada, por lo que fué ovacionado. En el último estuvo regular.

EN LUCENA

LUCENA.—El ganado, de Santa María, cumplió.

Fernández Prieto, superior con la capa y la muleta, concediéndole la creja en sus dos novillos.

Sánchez Campos, muy bien.

EN MELILLA

MELILLA.—Ganado de Domenech, que cumplió.

Pastoret, valiente y decidido con la espada.

Chaves, superior toreando y bien con la muleta.

Latorre, lucido con la muleta y bien con el estoque.

EN TETUÁN DE LAS VICTORIAS

MADRID.—En Tetuán se lidiaron ayer novillos de Zaballo, que resultaron mansos, siendo dos de ellos fogoneados.

Sagasti, regular toreando y matando.

Rodrigo, bien toreando y desafortunado con el estoque.

Valenti, muy valiente, pero torpón.

EN VALENCIA

MADRID.—Ayer se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, lidiándose toros del conde de la Corte, que resultaron buenos.

Chicuelo, regular con la capa, y con la muleta hizo dos faenas vistosas, matando regularmente.

Nacional II, regular con la capa, superior en banderillas cortas y bien matando.

Litri, bien, y superior matando. Cortó una oreja.

DE BARCELONA (Por teléfono)

VIRGINIA D'HERRIOT EN BARCELONA

BARCELONA.—Ha entrado en este puerto el yate de recreo francés "Ailee", de 133 toneladas, tripulado. Viene en él su propietaria, Virginia D'Herriot, dueña también de los almacenes "El Louvre", de París, y millonaria.

La acompaña su secretaria, que es una joven turca, y dos criadas.

El viaje de Mlle. Herriot, gran aficionada al deporte náutico, tiene por objeto devolver al Club Náutico la visita que su Junta directiva la hizo en la Costa Azul.

En las regatas organizadas por el Club Marítimo que se celebrarán hoy, tomará parte Mlle. Herriot patronando el "Giralda V".

Fallece la Sta. Morales (Por teléfono)

MADRID.—Esta tarde ha fallecido la señorita Mercedes Morales, de la que tanto se habló con motivo de la desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarión Eslava.

Suscripción para el nuevo hospital

Suma anterior, 35.473,55 pesetas. Don José de Bilbao Azcozra, 500 pesetas; recaudado entre los obreros de la Cantera "El Mazo", de don José Bilbao Azcozra: Tomás Serna, 11 pesetas; Clemente González, 4; Manuel Fernández, 6,50; Emilio Saleiras, 10; Andrés Iglesias, 6,50; Julio Saiz, 6,50; Casimiro López, 6; Ambrosio Gómez, 3; Domingo Bezanilla, 3; Francisco Cuartas, 4; Francisco Reigadas, 3; Miguel Peña, 3,50; Juan Manuel Pereda, 5; Segundo Arroyo, 6,50; Gerardo Gómez, 4; Darío García, 5,50; Francisco Sierra, 3; José Teja, 4; Romualdo Aguado, 2; Tomás Rodríguez, 0,50; Evaristo, chófer, 1; Demetrio Echevarría, 4; Santiago López, 5,50.—Total 108 pesetas.

Donativo de los serenos particulares de Santander: Jesús Fernández, sereno del paseo de Canalejas, 5 pesetas; Bautista Bermejo, de Daóz y Velarde, 5; Bienvenido Hoyas, de la Cuesta del Hospital, 3; Marcelino Parriego, del Martillo, 5; Segundo Ortiz, del Sol, 5; Salustiano Rodríguez, de la Compañía, 5; Waldo Astuy, de Santa Clara, 5; Deogracias Hernández, del Peso y Lealtad, 2; José Pérez, de San Francisco, 2; Bonifacio Corrales, de la Plaza de la Esperanza, 2; Domingo Rodríguez, de la Primera Alameda, 2; Victoriano de la Iglesia, de Velasco, 5; Antonio de la Iglesia, de la Cuesta de la Atalaya, 2; Hilario Ortega, de Castelar, 3; Manuel Hernández, Hernán Cortés y Colosía, 5; Gervasio Castañeda, del Puente, 5; José Méndez, de la Cordia, 5; Paulino Gato, de la Blanca, 5; Eugenio Martínez, de Méndez, 5; Francisco Calzada, exsereno de Santa Clara, 5.—Total 81 pesetas.

Suscripción abierta por el Centro recreativo y cultural de Campogiro: don Antonio Lamera, 5; Alfredo Pérez, 1; Alejandro Movellán, 3; Alejandro Varea, 0,50; Avelino Escobedo, 1; Alberico Pardo, 50; Antonio García, 2; Aureliano Varela, 2; Benito Martínez, 1; Ceferino Rodríguez, 5; Castor Salas, 2; Casimiro Ruiz, 2; Carlos Escalante, 2; Domingo Díez, 2; Demetrio Lasta, 2; Domingo Diez, 5; Eulogio Álvarez, 1; Eleuterio Elizalde, 5; Epifanio González, 5; Esteban González, 4; Emilio Valdeolivas, 5; Epifanio Puente, 2; Evaristo Hernández, 2; Eduardo Agüero, 0,25; Estanislao Abad, 2; Fernando Rodríguez, 5; Fernando Trueba, 5; Francisco Umbria, 5,50; Francisco Fernández, 25; Francisco Mateu, 5; Francisco Gimiano, 5; Francisco Bastante, 1; Fortunato Arenal, 5; Faustino Cavadas, 3; Fernando de la Cruz, 5; Genaro Baldizau, 1; Jerónimo G. Villalobos, 2; Gregorio Torrijos, 1; Guillermo Pereira, 2; Hijas de Soto, 5; Isaías de la Cruz, 2; José Agudo, 25; José San Emeterio, 3; Jesús de Cospedal, 10; Justo Pérez, 5; José María Cortiguera, 2; Julián Bauquells, 2; José Reif, 2; Julián Álvarez, 1; Juan Pereira, 2; Julio Saiz, 2; Julián Fernández, 5; Juan Bertoli, 5; Luis Gómez, 2; Lorenzo Cobbs, 0,30; Luis Velarde, 5; Leopoldo Fernández, 25; Modesto Sánchez, 2; Manuel Gago, 1; Marcial Sánchez, 2; Manuel Reigadas, 4; Miguel Pereira, 1; Miguel González, 2; Manuel Mirzo, 1; Máximo Arenal, 1; Nicomir G. Villalobos, 2; Pedro Guisasa, 1; Pedro Arrozamba, 0,50; Primitivo López, 0,25; Román Baldizau, 5; Ramiro Díez, 5; Rosendo Lanza, 5; Ramón Queipo, 4; Sotero Gil, 1; Timoteo Castillo, 1; Teodomiro Arrienza, 0,50; Teresa Azpeitia, 0,50; Valentina Saiz, 0,50; Fernando Herrera, 3.—Total 325,80 pesetas.

Total general, 36.488,35 pesetas.

El equipo que luchará con la selección portuguesa (Por teléfono)

MADRID.—La Federación Nacional de Fútbol ha designado el equipo que jugará en Lisboa con la selección nacional portuguesa.

Este equipo es: Zamora; Vallana, Pasarin; Peña, Gamborena, Samitier; Pjera, Cubells, OSCAR, Carmelo, Aguirrezabalza.

UN HOMICIDIO

Un somatenista mata a un hombre (Por teléfono)

AVILA.—Dicen del pueblo de San Esteban que un individuo apellidado Hernández intentó agredir al alcalde.

Un somatenista llamado Benedicto Rodríguez, que acompañaba al alcalde, disparó, matando al Hernández.

Espectáculos

TEATRO PEREDA

Hoy, martes, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche. Cinco grandes actos.

Los Brucetti, olímpicos equilibristas. Medina-Cil, canzonetista.

Los Granada, canciones, billes americanos, fantasías españolas. Teresa de Avila, hermosa y suge fía canzonetista.

Ampario Medina, la a laudada y simpática artista santanlerina, reina del bailé clásico español.

SALA NARBON

(El cinema del público selecto.)

Hoy, martes, a las seis y media: Reaparición de la por "Pearl White" en la producción de "Fox", en cinco actos, "El poder de la virtud". (Estreno)

Colosal éxito del "Stereoscopy". (Cinema en relieve.)

PABELLON NARBON

(Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, martes: Thomas Meighan en la producción de "Selección" (S. A.) "Un hombre nuevo". (Cinco actos.)

"Una mamá falsificada", por Eddie Barry. (Muy cómica.)

"Stereoscopy", cinema en relieve. Exitos colosal.

GRAN CINEMA

Hoy, martes, 5 de mayo de 1925, a las seis y media y diez y cuarto: Secciones Populares.

Gran compañía Alcoriza pondrá en escena la comedia en tres actos, original de Oscar Fulton, titulada "El diablo negro", episodio tercero de "Los misterios de Nueva York".

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz)

Sección continua desde las seis: "El ángel humano", preciosísima película en cuatro partes.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagun, Salamanca, Santoña y Torrelavega

CAPITAL... 15.000.000 DESEMBOLSADO... 7.500.000 RESERVAS... 10.850.000

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, and VALORES NOMINALES. Lists various financial items and their amounts.

El Director, LUIS CATALAN FERNANDEZ. El Interventor, MANUEL BASTOS SANTIUSTE. PRINCIPALES OPERACIONES

PEARL WHITE EL PODER DE LA VIRTUD. SALA NARBON Hoy, martes: ¡¡Éxito colosal!!

BOLSAS DE MADRID. Table with columns: DE MADRID, Día 30, Día 4. Lists market data for various securities.

Cotización de corredores de la plaza. FONDOS PUBLICOS. Interior 4 por 100, pesetas 86.000 a 70'90, 71, 71'85 y 71'85.

AYER HOY este lente fué lo mejor. GARCIA (Optico) - Teléf: 5-21

MILO HARINA DEXTNADRIA MALTEADA. Sin adición de leche ni azúcar.

Banco Mercantil. SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabezón de la Sal, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Salamanca, Santoña y Torrelavega.

PIANOS de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras.

SARNA Y FIGORES DE LA PIEL. Único que la cura sin baño: Antisárnico Marfil.

Royalty Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ

Si en casa de su modista no encuentra figurines que le agraden, visite nuestra Casa.

